Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Karta pracy nr. 19.1 Dowody geometryczne.

Spojrz na rysunek tej nieregularnej pigcioramiennej gwiazdy. Oznacz jej kolejne
wierzchotki literami A, B, C, D, E . Twoim zadaniem jest udowodni¢, ze suma katow

wewnetrznych tych wierzchotkéw wynosi 180 °

Pomoc. Oznacz punkt przecigcia ramion AC i BD przez K oraz punt przecigcia ramion
EC 1 BD przez L. Rozwaz trojkat ELB. Co mozesz powiedzie¢ o kacie DLC (w
odniesieniu do katéw E 1 B pigciokata)

Teraz przyjrzyj si¢ trojkatowi AKD. Co mozesz powiedzie¢ o kacie BKC? ( powtdrz
rozumowanie) .

Przedtuz bok AC i w punkcie C narysuj prosta rownolegta do BD.

Przy wierzcholtku C otrzymasz 3 katy. Przypomnij sobie, co wiesz o katach jesli dwie
roéwnolegle przecigte sa trzecia prosta?

Czy juz widzisz odpowiedz?



